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Collegio d ' I s e rn i a , r i convoca to i l 1° apr i le , lo 
lia e le t to di nuovo a, deputa to . 

« Ma, come r i su l t a da una comunicazione 
del min i s t ro de l l ' i s t ruz ione pubbl ica , i l pro-
fessore Cardare l l i t rovas i tu t to ra , di f ron t e al 
b i lanc io dello Stato, ne l la condizione in cui 
era al momento del sor teggio, e nessuna va-
r iaz ione si è ver i f icata in questo in te rva l lo 
di t empo ne l numero dei depu t a t i appa r t e -
nen t i a l la ca tegor ia medes ima. 

« La G iun ta ha t rova to bens ì rego la r i le 
operaz ioni e let toral i , ma in base a l la l egge 
sulle incompa t ib i l i t à p a r l a m e n t a r i deve pro-
p o r l i : 

che sia annu l l a t a l 'e lezione a v v e n u t a i l 
1° apr i le , ne l Collegio d ' I s e r n i a , in persona 
del prof . An ton io Cardare l l i ». 

Met to a pa r t i t o ques te conclusioni del la 
G i u n t a del le elezioni . 

(Sono approvate). 
Dichia ro vacan t e i l collegio d ' I se rn ia . 

Domande circa la salute dell'onorevole senatore Villari 
Presidente. L 'onorevole Rizzo ha facol tà di 

pa r l a re . 
Rizzo.^Vorrei r ivo lgere a l l 'onorevole presi-

dente u n a preghiera , che egl i ce r t amen te ac-
cogl ierà volent ie r i . Da i g io rna l i a p p r e n d i a m o 
che un i l lus t re uomo, l 'onorevole senatore 
Pasqua l e Vi l la r i , è g r a v e m e n t e i n f e rmo in 
F i renze . Io credo d ' i n t e rp re t a r e i l s en t imen to 
del la Camera r ivo lgendo al l 'onorevole pres i -
den te nostro la p r egh i e r a d r chiedere e di dare 
i n fo rmaz ion i sul la sa lu te di questo i l lus t re 
uomo, pe r la cui gua r ig ione f anno ce r tamente 
vot i f e rv id i s s imi non solo t u t t i g l ' I t a l i an i , 
ma t u t t i coloro, che, a q u a l u n q u e nazione ap-
pa r t engano , hanno in preg io la v i r t ù de l ca-
r a t t e r e ed il va lore de l l ' ingegno . (Bravo!) 

Presidente. Onorevole Rizzo, io ignoravo la 
t r i s t e no t iz ia che E l l a po r t a a l la Camera . Mi 
fa rò p r e m u r a di spedi re u n t e l e g r a m m a per 
avere not iz ie del la sa lu te de l l ' i l l u s t r e sena-
tore Vi l la r i , le qua l i confido siano per essere 
consolant i . E l l a poi può essere certo, onore-
vole Rizzo, che la Camera si associa ai sent i-
m e n t i che E l l a ha espressi . 

H a faco l tà di pa r l a r e l 'onorevole pres i -
dente del Consigl io. 

Crispi, presidente del Consiglio. I l Governo 

ha chiesto not iz ie del la sa lu te di Pasquale-
V i l l a r i ; ed appena le avrà le comunicherà 
a l la Camera . 

Rizzo. La r ingraz io . 

Segnilo della discussione del bilancio della guerra. 
Presidente. L 'o rd ine del g iorno reca il se-

gui to del la discussione sui d i segni di l egge : 
Sta to di previs ione del la spesa del Minis tero 
del la gue r ra per l 'esercizio finanziario 1894-95. 

Spesa s t r ao rd ina r i a da i scr ivers i nel b i -
lancio del la gue r ra per l 'esercizio finanziario 
1894-95. 

La discussione ier i r imase sospesa al ca-
pi tolo 11. Corpi di f an te r i a , l i re 49,000,500. 

Su questo capi tolo spe t ta di pa r l a r e al l 'ono-
revole Carenzi . 

Carenzi. Non dub i t i la Camera che io non 
abuserò del la sua paz ienza e del suo t empo 
preziosissimo. 

Si è r i p e t u t a m e n t e pa r l a to in ques t 'Au la 
del la ques t ione se debbano ch iamars i le classi 
al le a r m i in novembre od in marzo. Chi 
esponeva i v a n t a g g i di u n s is tema e i suoi 
inconven ien t i ; chi esponeva i v a n t a g g i e 
g l ' i n c o n v e n i e n t i del l 'a l t ro . Non v ' h a dubbio 
che, se si avesse u n bi lancio che potesse di-
sporre di pa recch i mi l ioni , sarebbe p iù c o n -
ven ien te ch iamare la leva a novembre , ap-
prof i t t ando dei mes i i n v e r n a l i per le i s t ru-
zioni d i de t t ag l io ed avendo così i l per iodo 
p r imave r i l e t u t to a disposizione per le i s t ru-
zioni p r inc ipa l i che si devono svolgere allo 
aper to . 

U n soldato costa u n a l i r a al giorno. P a r -
t i amo da l l ' i po t e s i che la leva che ve r rà sotto 
le a rmi sia d i 80 mi la uomini , essa costerà 80 
mi la l i re al giorno, e qu ind i 2,400,000 l i re 
al mese. Se la leva si ch iama due, t re od 
anche qua t t r o mesi dopo, si o t t e r rà u n certo 
numero di mi l ion i di minore spesa che sarà 
faci le calcolare. 

Sarebbe ce r t amen te des iderabi le di chia-
mare la leva p r i m a , ma nel le a t t u a l i condi-
zioni del b i lanc io non si può ce r t amente fa re 
t u t t o quel lo che si vuole ; e l 'onorevole mi-
n is t ro ha g ià d ich ia ra to che sta s tud iando 
a p p u n t o i l modo di poter la ch iamare a lquan to 
p r i m a se le condiz ioni del b i lanc io g l ie lo 
p e r m e t t e r a n n o . 

Ora a me pa re che si po t rebbe conci l iare 
l ' in teresse del la finanza e quel lo del l ' i s t ru-
zione mi l i t a re . Se, pe r esempio, si ch iamasse 


